



సై అంటారా..? సరెండోర్ అవుతారా..?

విజయవాడ, మార్చి 24, :కేంద్ర ప్రభుత్వం మళ్ళీ కుండబద్దలు కొట్టింది. ఏపీకి ప్రత్యేక హోదా ఇచ్చేది లేదని, పార్లమెంట్ సాక్షిగా తేల్చి చెప్పింది. ఇందుకు సంబంధించి విశాఖ వైసీపీ ఎంపీ నత్యనారాయణ లోక్ నభలో ఆడిగిన ప్రశ్నకు, కేంద్ర హోమ్ శాఖ శ్యామంత్రీ నిత్యానందరావు, గతంలో ఇచ్చిన సమాధానమే మళ్ళీ ఇచ్చారు. అదే జిరాఫీ కాపీని మళ్ళీ నభ ముందుంచారు. "ప్రత్యేకహోదాపై 14వ ఆర్థిక సంఘం సిఫార్సు చేయలేదు. కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్రాల వాటా 32 శాతం నుంచి 42 శాతానికి పెంచాం. ఏపీ విభజన చట్టంలోని చాలా అంశాలు నెరవేర్చాం, హోదా ముగిసిన అధ్యాయం" ఇంతే సంగతులు చిత్తగించ వలెను, ఇదీ నిత్యానందరావు, విద్వేలానంగ ఇచ్చిన సమాధానం. నిజానికి తప్పయినా ఒప్పయిన కేంద్ర ప్రభుత్వం, మాట తప్పిందే కానీ, తప్పిన మాటను మార్చలేదు. గత తెలుగు దేశం ప్రభుత్వ హయాంలో ఏమీ చెప్పిందో, ఇప్పుడూ అదే చెప్పింది. అయితే, అప్పుడు విపక్షంలో వుండి గర్జించిన, ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి, ఇప్పుడు ఎందుకు పెడవి విప్పడంలేదు. అప్పట్లో ఎంపీలతో రాజీనామా చేయించిన, జగన్ రెడ్డి కేంద్రాన్ని హోదాకోసం డిమాండ్ చేయడం లేదు. అప్పుడు ఎగిరెగిరి వడిన జగన్ రెడ్డి ఇప్పుడు ఎందుకు కుక్కిన పేనులా, కేంద్రం ముందు మోకరిస్తున్నారో? ఇందుకోసం రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను (మిగతా 2లో..)

వెనకడుగు వేసే ప్రసక్తే లేదు..

మూడు రాజధానులపై సీఎం జగన్ సంచలన వ్యాఖ్యలు..

అమరావతి: ఏపీ అసెంబ్లీలో వికేంద్రీకరణపై చర్చ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. రాజధానుల వికేంద్రీకరణపై వెనకడుగు వేసే ప్రసక్తే లేదని స్పష్టంచేశారు. వ్యవస్థల పరిధిపై రాజ్యాంగం? స్పష్టత ఇచ్చిందంటూ పేర్కొన్నారు. రాజ్యాంగంలో ప్రతీ వ్యవస్థ స్పష్టత్రమైనదేనని తెలిపారు. వ్యవస్థలు ఎవరి పరిధిలో వారు ఉంటే సమస్యలు రావని అ?న్నారు. మిగిలిన వ్యవస్థలన్నీ సజావుగా సాగుతాయని సీఎం జగన్ అభిప్రాయపడ్డారు. చట్టాలు చేసే అధికారం శాసన వ్యవస్థకు ఉంటుందంటూ సీఎం జగన్ స్పష్టంచేశారు. శాసన వ్యవస్థ చట్టాలు చేయకూడదని కోర్టులు చెప్పలేవని తెలిపారు. చట్టాలు చేసే అధికారం శాసనవ్యవస్థకు ఉంటుందని తెలిపారు. మంచి చట్టాలు చేస్తే ప్రజలు మరలా ఎన్నుకుంటారని తెలిపారు. రాజ్యాంగాన్ని, రాష్ట్ర అధికారాన్ని గౌరవించాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. అమరావతి ప్రాంతంపై ప్రేమ ఉందని.. అందుకే తాను ఇక్కడ ఇల్లు కట్టుకున్నట్లు సీఎం జగన్ పేర్కొన్నారు. చట్టాలు నచ్చకపోతే ప్రజలే నిర్ణయాలు తీసుకుంటారని తెలిపారు. మంచి చట్టాలు చేస్తే ప్రజలు మరలా ఎన్నుకుంటారని జగన్ అభిప్రాయపడ్డారు. గత ప్రభుత్వం చేసిన విధానాలు నచ్చలేదు కాబట్టే ప్రజలు తమకు తీర్పు ఇచ్చారని.. ఇది ప్రజాస్వామ్య గొప్పతనమని తెలిపారు. ఆరు నెలల్లో రాజధానిని వేల కోట్లతో పూర్తి చేయాలని చెప్పడం.. సాధ్యం కాని లైన్ లైన్ ను నిర్దేశించడం సరికాదంటూ సీఎం వ్యాఖ్యానించారు. మొదటి తెలంగాణ ఉద్యమం అభివృద్ధి లేకపోవడం వల్ల వచ్చింది.. రెండోసారి తెలంగాణ ఉద్యమం అభివృద్ధి అంతా ఒకే దగ్గర ఉంటుందని వల్ల వచ్చిందంటూ జగన్ పేర్కొన్నారు. వికేంద్రీకరణ వల్ల ఏపీ అన్ని ప్రాంతాలకు న్యాయం జరుగుతుందని కేంద్రం ఏర్పాటు చేసిన శివరామకృష్ణన్ కమిటీనే చెప్పిందన్నారు. ఇదే విషయాన్ని పరిగణలోకి తీసుకొని 3 రాజధానుల బిల్లు తీసుకొచ్చామంటూ జగన్ పేర్కొన్నారు. ధర్యాసనంపై విశ్వాసం ఉందని.. (మిగతా 2లో..)



ప్రధాని మోడీని కలిసిన ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి..

పలు అంశాలపై చర్చ



ధిల్లీ: వైఎస్ఆర్ సీపీ రాజ్యసభ సభ్యుడు విజయసాయిరెడ్డి ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీని మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. పార్లమెంట్ సమావేశాలు సందర్భంగా ఎంపీ విజయసాయి రెడ్డి గురువారం ప్రధాని మోడీతో కాసేపు భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి రాష్ట్రానికి సంబంధించిన పలు అంశాలపై ప్రధాని మోడీకి వివరించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ కు సంబంధించిన పలు అంశాలపై.. రావాల్సిన నిధులపై ప్రధాని మోడీకి ఎంపీ వివరించారు. రాష్ట్రానికి కేంద్రం నుంచి సహాయసహకారాలు అందించాలని ఎంపీ.. ప్రధాని మోడీని కోరారు. ఏపీలోని సమస్యలతోపాటు పెండింగ్ నిధులు, హామీలపై చర్చించినట్లు ఎంపీ విజయసాయి రెడ్డి ట్వీట్ చేసి వెల్లడించారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడీకి వినాయకుడి ప్రతిమను బహూకరించారు. దీంతోపాటు ప్రధాని మోడీని శాలువాతో సత్కరించారు. కాగా.. రాష్ట్రంలో బీజేపీ జగన్ ప్రభుత్వంపై పలు విమర్శలు చేస్తున్న నేపథ్యంలో.. వైసీపీ ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి ప్రధాని మోడీతో భేటీ కావడం ప్రధాన్యం సంతరించుకుంది.

మోదీ ప్రజల్ని పట్టించుకోరు : రాహుల్



న్యూఢిల్లీ : ప్రజలను ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ పట్టించుకోరని కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ గురువారం ఆరోపించారు. ప్రజలు, కార్మికులు లేదా కోవిడ్-19 రోగుల పట్ల మోదీకి శ్రద్ధ లేదన్నారు. కోవిడ్ రోగులకు ఉచిత చికిత్స అందలేదని, గడవిన రెండేళ్ళలో ఆత్మహత్యల సంఖ్య పెరిగిందని చెప్పిస్తూ వార్తా కథనాలను ప్రస్తావించారు. రాహుల్ గాంధీ గురువారం ఇచ్చిన ట్వీట్ లో, "కోవిడ్ బాధితులకు ఉచితంగా చికిత్స చేశారా? లేదు. పేదలకు, కార్మికులకు కనీస ఆదాయం ఉందా? లేదు. చిన్న తరహా పరిశ్రమలు మునిగిపోకుండా కాపాడారా? లేదు. పీఎం పట్టించుకోరు!" అని పేర్కొన్నారు. గడవిన రెండేళ్ళలో ఆర్థిక ఒడుదొడుకుల వల్ల ఆత్మహత్యల సంఖ్య పెరిగిందని, ఆయుష్మాన్ భారత్ పథకం క్రింద కోవిడ్ రోగులకు ఉచిత చికిత్స అందలేదని చెప్పిస్తూ వార్తా కథనాలను జత చేశారు. రాహుల్ ట్వీట్ చేసిన వార్తా కథనాల్లో తెలిపిన వివరాల ప్రకారం, కోవిడ్-19 మహమ్మారి కారణంగా భారత దేశంలో అనేక మంది ఉద్యోగాలు కోల్పోయారు. ఆర్థిక ఒడుదొడుకుల వల్ల ఆత్మహత్యల సంఖ్య పెరిగింది. ఎంతో గొప్పగా ప్రచారమవుతున్న ఆరోగ్య బీమా పథకం ఆయుష్మాన్ భారత్ పేదల ఆసుపత్రి బిల్లుల చెల్లింపుల్లో విఫలమైంది. కోవిడ్ కారణంగా ఆసుపత్రిలో చేరినవారిలో కేవలం సుమారు 12 శాతం మందికి మాత్రమే ఈ పథకం క్రింద ఉచిత వైద్యం అందింది.

నేడు ముఖ్యమంత్రిగా యోగి ప్రమాణం



లక్నో: యోగి ఆదిత్యనాథ్ యూపీ బీజేపీ శాసనసభాపక్ష నేతగా ఎంపికయ్యారు. లక్నోలో జరిగిన బీజేపీ ఎమ్మెల్యేల సమావేశానికి కేంద్ర పరిశీలకులుగా కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా హాజరయ్యారు. యోగిని బీజేపీ శాసనసభాపక్ష నేతగా ఎన్నుకోవాలంటూ సురేష్ ఖన్నా పెట్టిన తీర్మానానికి అంతా మద్దతు తెలిపారు. మరోవైపు యోగి నేడు యూపీ గవర్నర్ ఆనంద్ బెన్ వట్టేలను కలిసిన ప్రభుత్వ ఏర్పాటుకు అనుమతిపాటిన కోర నున్నారు. శుక్రవారం సాయంత్రం 4 గంటలకు లక్నో ఇకానా స్టేడియంలో ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమం జరగనుంది. ప్రధాని మోదీ సహా కేంద్ర మంత్రులు, బీజేపీ, ఎన్డీయే పాలిత రాష్ట్రాల సీఎంల ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమానికి హాజరుకానున్నారు

రోడ్డు ప్రమాదంలో.. ముగ్గురు దుర్మరణం

ప్రకాశం: ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని ప్రకాశం జిల్లాలో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. జిల్లాలోని యర్రగండపాలెం మండలంలోని కొత్తపల్లి వద్ద జరిగిన ప్రమాదంలో ముగ్గురు అక్కడిక్కడే దుర్మరణం చెందారు. కారు ఆటో ఎదురుదురుగా ఢీకొన్నాయి. ఈ ఘటనలో ముగ్గురు అక్కడిక్కడే మృతిచెందారు. మరో 10 మందికి తీవ్ర గాయాలయినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. స్థానికుల నుంచి సమాచారం అందుకున్న పోలీసులు.. వెంటనే ఘటనా స్థలానికి చేరుకొని సహాయక చర్యలు చేపట్టారు. వెంటనే క్షతగాత్రులను ఆసుపత్రికి తరలించారు. మృతదేహాలను పోస్టుమార్టం నిమిత్తం ఆసుపత్రికి తరలించినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. ఈ ఘటనపై స్థానికుల నుంచి వివరాలు సేకరించామని.. కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు పోలీసులు తెలిపారు.



ప్రయాణికుల భద్రతపై ప్రభుత్వం సీరియస్..

ధిల్లీ: రోడ్డు భద్రత విషయంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చర్యలు చేపడుతోందని, నిబంధనలు మరింత కఠినతరం చేసినట్లు కేంద్ర రోడ్డు రవాణా శాఖ మంత్రి నితిన్ గడ్కరీ అన్నారు. రోడ్డు భద్రత, ట్రాఫిక్ చలాస్త పై పార్లమెంట్ లో మంత్రి మాట్లాడారు. రోడ్డు భద్రత విషయంలో అవగాహన కల్పించడంతో పాటు, ట్రాఫిక్ నిబంధనలు ఉల్లంఘించే వారిపై ప్రభుత్వం నిరంతరం కఠిన చర్యలు తీసుకుంటోందని అన్నారు. పార్లమెంట్ లో ఇచ్చిన సమాచారం ప్రకారం.. 2021 సంవత్సరంలో ట్రాఫిక్ నిబంధనలను ఉల్లంఘించినందుకు సుమారు 2 కోట్ల చలాస్త జారీ చేయబడ్డాయి. వాటిపై సుమారు 1900 కోట్ల జరిమానా విధించినట్లు చెప్పారు. అదే సమయంలో, ఈ ఏడాది మార్చి 15, 2022 వరకు 40 లక్షల చలాస్త జారీ చేశారు. రోడ్డు భద్రతపై ప్రభుత్వం సీరియస్ గా ఉందని, నిబంధనలను ఉల్లంఘించిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామే అయన పేర్కొన్నారు. రోడ్డు భద్రతపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించేందుకు ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తోందని నితిన్ గడ్కరీ సభకు తెలిపారు.



ప్రజా సమస్యలను మీడియా ద్వారా ఎత్తిచూపుతూ మీడియా అభివృద్ధిగా ఎదగాలనుకుంటున్నారా? అయితే రండి.

రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల లోని 294 నియోజకవర్గాల్లో 294 మంది నాయకులు గాని గ్రూపులుగా గాని ఆయా నియోజకవర్గాల్లో మీడియా అభివృద్ధిగా చేస్తున్న ఏకైక ఛానల్ మాస్టర్ కీ బీపీ ఛానల్ (అంబేద్కర్ బీపీ ఛానల్) రండి... కదలి రండి... చేయి చేయి కలుపుదాం అంబేద్కర్ కలలు కన్న రాజ్యాధికారాన్ని (Master Key) సాధిద్దాం

వివరాలకు సంప్రదించండి

AP : 88869 11944

TS : 76600 27678, 88860 90484

అట్టహాసంగా బాలీత్సవ వేడుకలు

అనంతపురం: అనంతపురం నగరంలో ఆర్ట్స్ కళాశాల మైదానంలో, ఉదయం బాలీత్సవాల అట్టహాసంగా ప్రారంభమైంది. ఉత్సవాల కమిటీ సెక్రటరీ శ్రీనివాసరావు, నిర్వాహకులు ఐద్యా సావిత్రి, యుటియఫ్ జిలాన్ ఆధ్వర్యంలో తొలుత దిశా శ్రీనివాసులు గారిచే జాతీయ పతాకవిష్కరణ, మరియు మేడం షమీమ్ షఫీవుల్లా గారిచే బాలీత్సవ పతాకవిష్కరణ గాంచారు. తరువాత సభా వేదిక అధ్యక్షులు గా మేడం షామీమ్ షఫీవుల్లా గారు, ముఖ్య అతిథులుగా దిశా అధికారి



శ్రీనివాసులు, జె వి వి నాయకులు గేయానంద్, ఆక్టర్ సాజీ, యల్పై వీ సెక్రటరీ పద్మజ, జిరసం కంబడూర్ సుబిరూత్, అతిథులు గా మహాబోధి కృష్ణమూర్తి, మధురశ్రీ, ఆశావాది శశాంక, జెవివి ఈశ్వరయ్య, ఉ

ద్దండం చంద్రశేఖర్, దీవెన, నిర్వాహకులు ఐద్యా సావిత్రి, శ్రీనివాస రావు తదితరులు ఆశీస్సులుగా ఉన్నారు. సభా ప్రారంభం లో అధ్యక్షులు, అతిథులు మాట్లాడుతూ విల్లలకు శు

భాకాంక్షలు తెలిపి, విద్యార్థుల్లో దాగున్న కళలు వెలికితీయాలని, మానసికంగా, ఆట పాటలతో చదువుతూ ఎదగాలని, ముఖ్యంగా ఆధునిక టెక్నాలజీ సెల్ ఫోన్ ల వల్ల విద్యార్థుల భవిష్యత్తు బాగా నష్టపోతోందని, సమయం వృథా అవుతోందని వీటికి దూరంగా ఉండాలని తెలిపారు.

అంతగకుండా తల్లిదండ్రులు, పెద్దలు విల్లల వట్ల శ్రద్ధ వహించాలని కోరారు. చివరగా యుటియఫ్ రియాజ్ వందనలో అధ్యక్షులు, అతిథులు మాట్లాడుతూ విల్లలకు శు

ఖాదర్ భాషాకి హలాత్తుగా దర్గా ల మీద దర్గా పీఠాధిపతుల మీద ప్రేమ పుట్టుకు రావడం సంతోషం



విజయవాడ, ప్రజాపాలన ప్రతినిధిమార్చి24:ఆంధ్రప్రదేశ్ వక్స్ బోర్డు ఛైర్మన్ ఖాదర్ భాషాకి హలాత్తుగా దర్గా ల మీద దర్గా పీఠాధిపతుల మీద ప్రేమ పుట్టుకు రావడం సంతోషకరమని అల్లాషా రాజా అన్నారు. గురువారం ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ ఖాదర్ భాషా మీరు అపర కోటీశ్వరులు, రూపాయి జీతం తీసుకోకుండా, కనీసం టి ఏ లు, డి ఏ లు లేకుండా విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. మీ త్యాగం చాలా సంతోషకరమని అల్లాషా రాజా అన్నారు. మీలాంటి వారికి మా ప్రయత్నం ముఖ్యమంత్రి వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి మీ స్థాయిని, త్యాగాన్ని గుర్తించి రాజ్యసభ లాంటి మంచి పదవి ఇవ్వాలని ఆశిస్తున్నాను, అవసరమైతే కలిసి కట్టుకా పోరాడుదామన్నారు. కానీ వక్స్ బోర్డు అనేది సున్ని సాంప్రదాయానికి సంబంధించిన వ్యవహారం కాబట్టి మేము ముమ్మారికి చైర్మన్ పదవి విషయంలో మిమ్మల్ని వ్యతిరేకించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. బుధవారం జరిగిన ప్రెస్ మీట్ లో కొంతమంది పీఠాధిపతులు కానీ పీఠాధిపతులను నీ పక్కన కూర్చోబెట్టుకొని బాబాలు వేరు సాదా వేరు అని చెప్పించటం అత్యంత బాధాకరమన్నారు. నిజంగా పీఠాధిపతులకు దర్గా ల పైన ప్రేమ ఉంటే హజారత్ బాజీ వహీద్ బాజీ బాబా దర్గా పీఠాధి పతుల పై సస్పెన్షన్ ఎత్తివేయాలి అని ఆయన కోరారు. కోటి రూపాయల కంటే ఆదాయం కలిగిన దర్గా లను టార్గెట్ చేసి వక్స్ బోర్డు వారు డైరెక్ట్ మేనేజ్మెంట్ లోకి తీసుకొని నడుపుతున్నారు అని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కనుమూర దర్గా కోట్ల రూపాయల ఆదాయం బోర్డు వారు జరుగుతుంది అన్నారు. ఇలా అనేక చోట్ల ఎక్కువ ఆదాయం కలిగిన దర్గా పీఠాధిపతి లపై ముజాఫర్లపై తప్పుడు కేసులు పెట్టి వాళ్ళకు నోటీసులు ఇచ్చి బెదిరిస్తున్నారు అని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఔరంగజేబ్ రాజు రాజు మాకు ఇచ్చిన ఈనామ్ భూమిని 1861 లో ఇనామ్ కమిషన్ ఆఫ్ ఇండియా ఆ కాలంలో ఇచ్చిన టైటిల్ డీడ్ ఆ తర్వాత 1964 లో వక్స్ బోర్డు వచ్చింది తెలిపారు. అంటే మేము వచ్చిన తర్వాతే వక్స్ బోర్డు వచ్చింది కానీ వక్స్ బోర్డు వచ్చిన తర్వాత మేము రాలేదు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ప్రసిద్ధిగాంచిన చరిత్ర కలిగిన కొండపల్లి ప్రాంతం దర్గాలు పీఠ పంజాలు, పూతన మసీదులు, స్మశాన వాటికలు, వందల సంఖ్యలో ఇంకెన్నో మాన్యాల తో ఆధ్యాత్మిక ఆదర్శమైన గ్రామం సర్కార్ ముస్తఫా సగర్ కొండపల్లి. అందుకే ప్రతిరోజు ఆకలితో ఉన్న వాడికి అన్నం పెట్టాలని ఒక సంకల్పంతో రాబోయే తరాలకు కొండపల్లి ఆధ్యాత్మిక ఆదర్శమంతమైన చరిత్ర తెలుసుకోవాలని నిత్య అన్నదాన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తూ ఒక సేవకుడిగా ముందుకు సాగుతానని తెలియజేస్తున్న పాగడలకు లోంగి పోసు విమర్శలకు భయపడన ఇది అల్లాఫ్ బాబా వ్యక్తిత్వం మని అన్నారు.

విజయవాడ పార్లమెంటు పరిధిలో పార్స్ నూతన నియామకాలు

విజయవాడ, ప్రజాపాలన ప్రతినిధి : మాస్టర్ కి ఛానల్ ఆఫీస్ నందు పూలే అంబేద్కర్ రాజ్యాధికార సమితి ఆంధ్రప్రదేశ్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ నమ్మి అప్పారావు అధ్యక్షతన విజయవాడ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ స్థాయి సమావేశం మాస్టర్ కి టీవీ కార్యాలయం నందు ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో రాజ్యాధికార సమితి నియమ నిబంధనలకు ఆకర్షితులైన ఉపాధ్యాయ విభాగం లెక్చరర్స్ విభాగం లైబ్రరీ విభాగం నుండి నూతనంగా నియమించబడిన వారికి నమ్మి అప్పారావు చేతుల మీదగా నియామక పత్రాలు అందజేయడం జరిగింది. ఉపాధ్యాయ విభాగం నుండి రేమల్ల రమేష్ నియామక పత్రం అందుకున్నారు. లెక్చరర్స్ విభాగం నుండి పొట్లారెడ్డి దేవరాజ్ నియామక పత్రం అందుకోవడం జరిగింది. లైబ్రరీ విభాగం నుండి రిక్త గురుమూర్తి నియామక పత్రం అందుకోవడం జరిగింది. నూతనంగా నియామకమైన అనుబంధ విభాగ అధ్యక్షులకు పూలే అంబేద్కర్ రాజ్యాధికార సమితి సీడబ్ల్యూసీ మెంబర్ ఆంధ్ర రాష్ట్ర ఇంచార్జ్ గూడూరు సీతామహాలక్ష్మి మరియు నేపథంలో కన్వీనర్ కటిక శివ భాగ్య రావు బహుజన ఈ సందర్భంగా ఆభినందనలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పూలే అంబేద్కర్ రాజ్యాధికార సమితి సభ్యులు విజయవాడ సెంట్రల్ నియోజకవర్గ అధ్యక్షులు ఎన్ బాజీ తదితరులు పాల్గొన్నారు



సై అంటారా..? సరెండర్ అవుతారా..?

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

కేంద్రానికి తాకట్టు పెడుతున్నారా? ఇదే ఇప్పుడు అందరి ముందున్న ప్రశ్న. కేంద్ర ప్రభుత్వం తాజాగా, మరోమారు, ప్రత్యేక హోదా ఇచ్చేది లేదని తెగసి చెప్పిన నేపథ్యంలో, ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి, ఇప్పుడేమి చెప్పతారు? ఏమి చేస్తారు? ఇప్పటికైనా తెలిపి, కేంద్ర ప్రభుత్వం పై 'ధర్మ పోరాటం' తరహా పోరాటానికి సిద్ధమవుతారా? అనే చర్చ ఇప్పుడు రాజకీయ, మీడియా వర్గాల్లో జోరుగా సాగుతోంది. తెలుగు దేశం ప్రభుత్వ హయాంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆంధ్ర రాష్ట్రాన్ని నమ్మించి మోసం చేసింది. పాక్షిక వలస హోదాకు మించి ప్రయోజనాలు ఉంటాయని, నమ్మ బలకొంది. చివరకు అదీ ఇదీ ఏదీ లేకుండా చేసింది. ఈ నేపథ్యంలోనే, తెలుగు దేశం ప్రభుత్వం, అప్పటి ముఖ్యమంత్రి చంద్రాబాబు నాయుడు, కొంచెం అలస్యంగానే అయినా, బీజేపీతో తెగ తెంపులు చేసుకున్నారు. గట్టి నుంచి ఢిల్లీ వరకు 'ధర్మ పోరాటం' చేశారు. ఏపీకి కేంద్ర ప్రభుత్వం చేసిన అన్యాయాన్ని జాతీయ స్థాయిలో ఎండగట్టారు. అయినా కేంద్రం లొంగి రాలేదు, అనుకోండి, అది వేరే విషయం. అదలా ఉంటే, 2019 ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలకు ముందు, ప్రత్యేక హోదా విషయంలో ఎన్నో ప్రగల్భాలు పలికి, ఎన్నో వాగ్దానాలు చేసిన జగన్ రెడ్డి, ఇప్పుడు ఏమి సమాధానం చెప్పతారు. నిజమే, ఇప్పుడు ఆయన కొత్తగా చెప్పేది ఏమీ ఉండక పోవచ్చును. ఎందుకంటే, ముఖ్యమంత్రిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేయకముందే జగన్ రెడ్డి హోదా విషయంలో చేతులెత్తేశారు. కేంద్రంలో ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు మరొకరి అవసరం లేకుండా, బీజేపీ/ఎన్డీపీకి 350వరకు సీట్లు వచ్చాయి, కాబట్టి, విజ్ఞప్తులు, విన్నపాలు చేయడం తప్పించి ఇక చేయ గలిగింది ఏమీ లేదని, చేతులు ఎత్తేశారు. నిజమే, పార్లమెంటులో ప్రజాస్వామ్యంలో, సంఖ్యాబలం చాలా కీలకం. అందులో నందేం లేదు. ప్రభుత్వాలను ఏర్పాటు చేయడానికి, ప్రభుత్వాలను కూల్చి వేయడానికి సంఖ్యా బలం చాలా కీలకం. కానీ, ప్రజానాదోళనకు, చట్ట సభల్లో సంఖ్యతో సంబంధం లేదు. ఇందుకు మన కళ్ళముందే, ఎన్నో ఉదాహరణలున్నాయి. వ్యవసాయ చట్టాల రద్దుకు తెలుసు చేసిన ఆందోళనకు తలోగ్గే కేంద్ర ప్రభుత్వం చట్టాలను వెనక్కి తీసుకుంది. చరసగా రెండవ సారి సొంత బలంతో అధికారంలోకి వచ్చిన ప్రధాని మోదీనే రైతులకు క్షమాపణలు చెప్పి మరీ చట్టాలను వెనక్కి తీసుకున్నారు. సో.. కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న పార్టీ/కూటమికి సంఖ్యాబలం ఉంది కాబట్టి, అదొక సాకుగా చూపింది కేంద్రంతో కాంప్రమైజ్ అవుతామంటే, ప్రజలు హర్షించారు. ప్రభుత్వం చేతులు ముడుచుకుని కూర్చున్నా ప్రజలు ఊరోధనీ, ప్రతిపక్షాలు, ప్రజా సంఘాలు హెచ్చరిస్తున్నాయి. ఉద్యమాలు, ఆందోళన కాకపోయినా రాష్ట్రపతి, ఉపరాష్ట్రపతి ఎన్నిక సందర్భంగా, రాజ్యసభలో అనేక కీలక బిల్లులు ఆమోదం పొందడంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం వైసీపీ సహా అనేక ప్రాంతీయ పార్టీలపై ఆధార పడింది. అలాంటి సందర్భాల్లో కూడా వైసీపీ, జీహెచ్ఎంఐ పాలసీనే ఫాలో అయింది కానీ, హోదా సాధనకు అదొక సాధనంగా ఉపయోగించుకునే ప్రయత్నం చేయలేదు. ఇలా గడవే మూడేళ్ళుగా కేంద్రం అదుపుకు మడుగులో తుత్తుతూ వచ్చిన జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం, వైసీపీ పార్టీ ఇప్పటికైనా కళ్ళు తెరిస్తారా? ఇప్పుడు మరో మూడు నెలలలో జరగనున్న రాష్ట్రపతి ఎన్నికలో అవకాశం కానుకుని, హోదా కోసం పట్టు పడతారా? అంటే, ముఖ్యమంత్రి జగన్ రెడ్డి అలాంటి ఆలోచన చేస్తున్న దాఖలాలు ఏవీ కనిపించడం లేదని అంటున్నారు. ఐదు రాష్ట్రాల ఆసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాలు వచ్చిన తర్వాత కూడా రాష్ట్రపతి, ఉప రాష్ట్రపతి ఎలక్షన్లలో కాలేజీలో బీజేపీ/ఎన్డీపీకి తమ అభ్యర్థులను గెలిపించుకునేందుకు, తమకు ఉన్న 48 శాతం ఓటుకు మరో మూడు శాతం ఓటు తక్కువ పడుతోంది. గతంలో వైసీపీతో పాటుగా అప్పటికి జాతీయ రాజకీయాల్లో తటస్థంగా ఉన్న తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్, ఒరిస్సా ముఖ్యమంత్రి నవీన్ పట్నాయక్ కూడా బీజేపీ అభ్యర్థులకు మద్దతు ఇచ్చారు. కానీ, ఇప్పుడు, కేసీఆర్ బీజేపీ ప్రత్యర్థి శిబిరంలో చేరి పోయారు. సో.. ఎలక్షన్లలో కాలేజీలో 4 శాతం బలమున్న వైసీపీ మద్దతు, బీజేపీకి కీలకంగా మారింది. ఏ నేపథ్యంలో ఈ చివరి అవకాశాన్ని అయినా జగన్ రెడ్డి సద్వినియోగం చేసుకుంటారా? రాష్ట్రపతి, ఉప రాష్ట్ర పతి ఎన్నికల్లో మా మద్దతు కావాలంటే, హోదా ఇవ్వాలింటే, అని బీజేపీ ముందు రాష్ట్ర ప్రజల డిమాండ్ ఉంటుందారా? లేక, మామూలుగా ఎప్పటిలానే, రాష్ట్రం నోట్లో మట్టి కొట్టినా సరే కానీ, అకమాస్టుల కేసుల నుంచి కానీంక బయట పడేయడం కేంద్రానికి మట్టి 'సరెండర్ అవుతారా? ఇప్పుడు ఇదే అందరి నోట వినిపిస్తున్న మాట. మరి జగన్ ఏమి చేస్తారు.. కేంద్రంపై పోరుకు సాయి అంటారా ? సరెండర్ అవుతారా ? చూడవలసి వుందని అంటున్నారు.

పార్టీలకతీతంగా, సంక్షేమపథకాలు అందిస్తాం: 15వ వార్డు కౌన్సిలర్ దాసరి శారద

చీరాల, మార్చి24, ప్రజాపాలన : నిత్యం ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండి, వార్డు అభివృద్ధి లక్ష్యంగా కృషి చేస్తామని, వార్డ్ ప్రజలకు, 15వ వార్డు కౌన్సిలర్ దాసరి శారద, వైసీపీ నేత, ప్రముఖ ఐ.ఎ.దాసరి రామకృష్ణప్రసాద్ లు హామీ ఇచ్చారు. పార్టీలకతీతంగా అర్హులైన ప్రతి ఒక్కరికి సంక్షేమపథకాలు, అందించటమే లక్ష్యమన్నారు. ముఖ్యమంత్రి వైయస్.జగన్మోహన్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే కరణం బలరాంకృష్ణమూర్తి ఆదేశాల మేరకు, వైసీపీ యువనేత కరణం వెంకటేశ్ బాబు అధ్యర్థంలో, గడప గడపకు వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యక్రమంలో భాగంగా, 15వ వార్డులో విస్తృతంగా, వార్డులోని గడప గడపకు వైసీపీ నాయకులతో కలిసి పర్యటిస్తున్నారు. స్థానిక నాయకులతో కలిసి, ప్రభుత్వ సంక్షేమపథకాలను ప్రజలకు వివరిస్తూ, వారిసమస్యలు అడిగి తెలుసుకుంటూ, గత 7రోజులుగా గడప గడపకు తిరిగి, ప్రజల సమస్యలు తెలుసుకుని, ఎమ్మెల్యే కరణంబలరామ్, వైసీపీ యువనేత కరణం వెంకటేశ్ బాబు, సమస్యలను పరిష్కరిస్తామని, ప్రజలకు హామీ ఇచ్చారు. చీరాల మున్సిపల్ పరిషత్లోని 15వ వార్డులోని విస్తృత ప్రచారంలో, పెద్ద సంఖ్యలో మహిళలు, సచివాలయ సిబ్బంది, వైసీపీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.



నియోజకవర్గ అభివృద్ధియే లక్ష్యంగా, ఎమ్మెల్యే, ఆయన తనయుడు చేస్తున్న కృషి ప్రశంసనీయం



చీరాల, మార్చి 24, ప్రజాపాలన : చీరాల నియోజకవర్గ అభివృద్ధియే లక్ష్యంగా, పార్టీలకతీతంగా ఎమ్మెల్యే కరణంబలరామ్, ఆయన తనయుడు వెంకటేశ్ బాబు లు చేస్తున్న కృషి, నిజంగా ప్రశంసనీయమని, సూర్యదాయకమని, వార్డు అభివృద్ధియే ధ్యేయంగా, గడప గడపకు వైఎస్సార్సీపీ కార్యక్రమం నిర్వహిస్తుందని, 28,29వ వార్డుల కౌన్సిలర్లు కీర్తి వెంకటరావు, బత్తుల అనిల్ లు స్పష్టం చేశారు. ముఖ్యమంత్రి వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి మరియు ఎమ్మెల్యే కరణం బలరాంకృష్ణమూర్తి ఆదేశాల మేరకు, వైసీపీ యువనేత కరణం వెంకటేశ్ బాబు అధ్యర్థంలో, గడప గడపకు వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యక్రమంలో భాగంగా, గడప గడపకు వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యక్రమంలో భాగంగా, 28,29వ వార్డు లలో కౌన్సిలర్ లు కీర్తి వెంకటరావు, బత్తుల అనిల్ లు, గడప గడపకు తిరిగి ప్రభుత్వపథకాలను ప్రజలకు వివరిస్తూ, ప్రజల సమస్యలు తెలుసు కుని, ఎమ్మెల్యే కరణంబలరాంకృష్ణమూర్తి, వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ యువనేత కరణం వెంకటేశ్ బాబుల ద్వారా, సమస్యలను పరిష్కరిస్తామని ప్రజలకు హామీ ఇచ్చారు. కార్యక్రమంలో కుంచాలరాంబాబు, పునాది రవి, కొమ్మూరి రాజేష్, వల్లూరి వెంకటస్వామి, కుంచాల శ్రీను, ఇందేటి దుర్గప్ర సాద్, బట్తులక్ష్మీనారాయణ, కొప్పోలునాగేశ్వరరావు, మొగిలిసాంబయ్య, సచివాలయసిబ్బంది, వైసీపీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

వెనకడుగు వేసే ప్రసక్తే లేదు..

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

హైకోర్టు తీర్పుపై న్యాయ సలహా తీసుకుంటున్నామని సీఎం చెప్పారు. అమరావతి రైతులకు అండగా ఉంటామని.. రైతుల ప్రయోజనాలను కాపాడుతామని పేర్కొన్నారు. అందరికీ మంచి చేయడానికే తమ ప్రభుత్వం ఉందన్నారు.

రాజధానిపై రాష్ట్రానిదే నిర్ణయమని కేంద్రమే చెప్పింది
రాజ్యాంగం ప్రకారం చట్టం చేసే అధికారం శాసన వ్యవస్థకే ఉందని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఏపీ ఆసెంబ్లీలో ఇవాళ వికేంద్రీకరణపై చర్చ సందర్భంగా.. ఆయన ప్రసంగించారు. పరిపాలన వికేంద్రీకరణపై శాసన వ్యవస్థకు ఎలాంటి అధికారం లేదని హైకోర్టు చెప్పింది. రాజధానిపై కేంద్రం నుంచి అనుమతులు తీసుకోవడం తప్ప రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేయాల్సింది ఏదీ లేదని చెప్పింది కోర్టు. కానీ, కేంద్రం ఏమో రాజధానిపై నిర్ణయం తమదే అని ఎక్కడా చెప్పలేదు. పైగా రాష్ట్రానిదే తుది నిర్ణయమని అఫిడవిట్ కూడా ఫైల్ చేసింది. టీడీపీ ఎంపీ కేసీఆర్ నాని అడిగిన ఓ ప్రశ్నకు పార్లమెంట్లో సమాధానం ఇచ్చింది కేంద్రం. పైగా హైకోర్టు ఎక్కడ ఉంటే అక్కడే రాజధాని అనే వాదనను కూడా కేంద్రం కొట్టిపారేసింది.

అందుకే మాకు అధికారం ఇచ్చారు
అయినా నెలరోజుల్లో లక్ష కోట్ల రూపాయలతో రాజధాని కట్టేయాలని కోర్టులు ఎలా డిక్షేట్ చేస్తాయి? అన్ని వ్యవస్థలు వాటి పరిధిలో ఉండాలి. లేకుంటే సిస్టమ్ మొత్తం కుప్పకూలి పోతుంది. రాజధానిపై వాళ్లంతకు వాళ్లే ఊహించుకుని పెట్టుకున్నారు. అటు గుంటూరు కాదు.. ఇటు విజయవాడ కాదు.. తమకు బినామీలకు భూములున్న చోట రాజధాని పెట్టారు. గత ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని ప్రజలు వ్యతిరేకించారు కాబట్టి వైసీపీకి ప్రజలు ఘన విజయం కట్టబెట్టారు. వికేంద్రీకరణతో అన్ని ప్రాంతాల అభివృద్ధి జరుగుతుందని శివరామకృష్ణ కమిటీ కూడా తేల్చి చెప్పింది. శాసన వ్యవస్థ ఓ చట్టాన్ని చేయాలా? పదా? అని కోర్టులు నిర్ణయించలేవు. రాజ్యాంగం ప్రకారం.. చట్టం చేసే అధికారం ఒక్క శాసన వ్యవస్థకే ఉంది. సుప్రీం కోర్టు ఆదేశాలు ఉన్నా.. ఆవరణ సాధ్యం కానీ తీర్పు ఇచ్చింది హైకోర్టు. అభివృద్ధి వికేంద్రీకరణకు మా ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉంది. మూడు రాజధానులు బిల్లు ప్రవేశపెట్టిన సమయంలో మాటలన్నింటికి కట్టుబడి ఉన్నాం అని సీఎం జగన్ మరోమారు స్పష్టం చేశారు.

న్యాయవ్యవస్థపై గౌరవం ఉంది, అలాగే..
మాస్టర్ ఫైనల్ కాలపరిమితి 20 ఏళ్ళు అని అప్పటి ప్రభుత్వం చెప్పింది. ప్రతి ఐదేళ్లకొకసారి సమీక్షించాలని కూడా రాశారు. ఇది ఆవరణ సాధ్యం కాదని అందరికీ తెలుసు. లక్ష కోట్లు అనేది ఇరవై ఏళ్లకు 15 నుంచి 20 లక్షల కోట్ల రూపాయలు అవుతుంది. ఈ ప్రాంతం మీద నాకు ప్రేమ ఉంది కాబట్టి ఇక్కడే ఇల్లు కట్టుకున్నా. ఇక్కడి నుంచి మాట్లాడుతున్నా మాకు హైకోర్టుపై గౌరవం ఉంది. అలాగే రాష్ట్ర ఆసెంబ్లీ గౌరవాన్ని కాపాడుకోవాల్సిన బాధ్యత మాకు ఉంది. ఇవాళ చర్చ జరగకపోతే చట్టాలు చేయాల్సింది శాసన సభా? లేదా కోర్టులా? అనేది కృష్ణన్ మార్చ్ అవుతుంది.

రాజధానే కాదు.. రాష్ట్ర సంక్షేమం కూడా మాకు ముఖ్యం. వికేంద్రీకరణకు ఆర్డం అన్ని ప్రాంతాల అభివృద్ధి. అర్డంకులు ఎదురైనా.. వికేంద్రీకరణ ఒక్కటే సరైన మార్గం. న్యాయవ్యవస్థ మీద అంచల గౌరవం, విశ్వాసం ఉంది. అలాగే.. అందరికీ మంచి చేయడమే ప్రభుత్వం ముందున్న మార్గం. న్యాయ సలహాలు తీసుకుని ప్రత్యామ్నాయ మార్గాలపై చర్చలు జరుపుతున్నాం. అన్ని ప్రాంతాల అభివృద్ధి చెందేలా పరిపాలన వికేంద్రీకరణను ఓ కొలిక్కి తెస్తాం. రాబోయే తరాలకు మంచి చేయడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యం. అందరికీ మంచి చేయడానికే మా ప్రభుత్వం ఉంది. రాజధానికీ భూములు ఇచ్చిన వారికి న్యాయం చేస్తా.. వికేంద్రీకరణ విషయంలో వెనకడుగు వేసేది లేదని సీఎం జగన్ స్పష్టం చేశారు.

వృద్ధులకు అమ్మ ఓల్డేజ్ హెల్త్ హెల్పర్లు సహాయం

విజయవాడ , ప్రజాపాలన ప్రతినిధి : వృద్ధులకు చేయూతనివ్వడం తన లక్ష్యమని అమ్మ ఓల్డేజ్ హెల్త్ అండ్ హెల్పర్ కేర్ సర్కిల్ న రిస్ సెన్ నిర్వాహకులు డి. రాంబాబు తెలిపారు. ఆటోనగర్ యస్.ఆర్.ఎమ్.టి.రోడ్డు లో గుడిసెలో నివసిస్తున్న ఓ వృద్ధురాలు షేక్ అమీనా బి(90) అవేతన స్థితిలో ఉందని స్థానికులు డి.రాంబాబు కు విషయం తెలుపగా.... వెంటనే తన వైద్య సిబ్బందితో వృద్ధురాలకు ఉచిత వైద్య సదుపాయాలను కల్పించారు. ఆ వృద్ధురాలకు ఎటువంటి అవసరాలున్నా తమను సంప్రదించవచ్చని వృద్ధురాలు కుటుంబ సభ్యులకు భరోసా ఇచ్చారు. అలాగే అక్కడ నివసిస్తున్న వృద్ధులకు ఉచిత వైద్యం తో పాటు మందులను, దుప్పట్లను, పండ్లను పంపిణీ చేశారు. ఇక్కడ నివసిస్తున్న వృద్ధులకు ఆర్థిక, వైద్య అవసరాలు ఏమైనా ఉంటే తమను సంప్రదించవచ్చని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో స్థానికులు మహమ్మద్ హమీద్, అమ్మ ఓల్డేజ్ హెల్త్ అండ్ హెల్పర్ కేర్ సర్కిల్ సర్పిసెస్ ట్రైజరర్ డి. సుధీర్ కుమార్, సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



ప్రజాపాలన

సంపాదకీయం

శుక్రవారం 25, మార్చి 2022

బలమైన బంధం!

భారత, జపాన్ దేశాల మధ్య ద్వైపాక్షిక సంబంధాలకు ఏడు పదుల వసంతాల వేళ ఇది. ఈ సందర్భంలో జపనీస్ ప్రధానమంత్రి ష్యుమియో కిషీదా భారత సందర్శన పలు కారణాల రీత్యా కీలకమైనది. గత ఏడాది అక్టోబర్లో ఆ దేశ ప్రధానిగా బాధ్యతలు చేపట్టాక ఆయన పర్యటించిన తొలి దేశం మనదే. ఢిల్లీలో ద్వైపాక్షిక సంబంధాలకు టోక్యో ఇస్తున్న ప్రాధాన్యానికి ఇది ఓ తార్కాణం. రెండు దేశాల మధ్య ఏటా జరిగే వార్షిక శిఖరాగ్ర సమావేశాలు మూడేళ్ళుగా సాధ్యం కాలేదు. కోవిడ్ కారణంగా గత రెండేళ్ళు సమావేశాలు కుదరలేదు. అంతకు ముందు 2019లో భారత పౌరసత్వ చట్టంలో సవరణలపై నిరసనలతో అప్పటి ప్రధాని పింజో ఆజేతో సమావేశం రద్దయింది. చివరకు ఇన్నేళ్ళ తర్వాత జరగడంతో తాజా సమావేశానికి అంత ప్రత్యేకత. వర్తమాన భౌగోళిక రాజకీయ సంక్షోభ పరిస్థితులు సైతం ఏమవుతుందనే ఆసక్తిని పెంచాయి. భారత, జపాన్ల మైత్రీ బంధ పునరుద్ధాటనలో ఇది కీలక ఘట్టం అంటున్నది అందుకే! ఏడు దశకాలుగా ద్వైపాక్షిక సంబంధాలున్నప్పటికీ, కారణాలు ఏమైనా వివిధ రంగాల్లో రెండు దేశాలూ ఇప్పటికీ అవాస్తవికంగా సన్నిహితం కాలేకపోయాయి. 2006 నుంచి మరింత లోతైన సంబంధాలతో పరిస్థితి మారుతూ వచ్చింది. అప్పట్లో మన రెండు దేశాలూ 'వ్యూహాత్మక, ప్రపంచ భాగస్వామ్యస్థి' ఏర్పాటు చేసుకున్నాయి. అప్పటి నుంచి వాణిజ్యం, సైనిక విన్యాసాలు, నియమానుసారమైన సముద్ర జల వ్యవస్థ లాంటి వాటిలో రెండూ బాగా దగ్గరయ్యాయి. జపాన్ ప్రధాని తాజా పర్యటన రెండు దేశాల మధ్య ఆర్థిక, వ్యూహాత్మక సంబంధాల సాన్నిహిత్యాన్ని మరోసారి చాటిచెప్పింది. 2014 నాటి పెట్టుబడుల ప్రోత్సాహక భాగస్వామ్యం కింద అనుకున్న 3.5 లక్షల కోట్ల జపనీస్ యెన్ల లక్ష్యాన్ని జపాన్ నిలబెట్టుకోవడం విశేషం. ఇక ఇప్పుడు 5 లక్షల కోట్ల జపనీస్ యెన్ల మేరకు పెట్టుబడులు పెట్టునుంది. అంటే, జపాన్ ప్రభుత్వం, జపనీస్ సంస్థలు నేటికీ తమ పెట్టుబడులకు భారత్ స్వర్గధామమని చెప్పకనే చెబుతున్నాయన్న మాట. చైనా ప్రాబల్యం పెరుగుతున్న ప్రస్తుత సమయంలో మరింత క్రియాశీలంగా కలసి పనిచేయడానికి ఉన్న అవకాశాలను ఆసియాలోని రెండవ, మూడవ అతి పెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థలు రెండూ గుర్తిస్తున్నాయి. డిజిటల్ సెక్యూరిటీ, హరిత సాంకేతిక పరిజ్ఞానాల్లోనూ సహకరించు కోవాలని నిశ్చయించు కున్నాయి. జపాన్ ప్రధాని తాజా పర్యటనలో వెలువడ్డ సంయుక్త ప్రకటనలు అందుకు తగ్గట్టే ఉన్నాయి. వ్యూహాత్మకంగానూ ముందడుగు కనిపించింది. భారత భూభాగంపై పాకిస్తాన్ ప్రేరేపిత తీవ్రవాద దాడులను సంయుక్త ప్రకటన ఖండించింది. అలాగే, అఫ్ఘానిస్తాన్లో శాంతి, స్థిరతలకై కలసి పనిచేయడానికి కంకణబద్ధులమై ఉన్నట్లు రెండు దేశాలూ మరోసారి నొక్కిచెప్పాయి. ఇటీవల కొద్దివారాలుగా ఉక్రెయిన్ సంక్షోభంతో పాశ్చాత్య ప్రపంచం, జపాన్తో సహా దాని మిత్రపక్షాలు భారత వైఖరిని నిశితంగా గమనిస్తున్నాయి. కర్ర విరగకుండా, పాము చావకుండా ఈ సంక్షోభం విషయంలో భారత్ అనుసరిస్తున్న వైఖరి పట్ల పాశ్చాత్య దేశాల్లో సహజంగానే ఆసంతృప్తి స్వరాలు వినిపిస్తున్నాయి. ఈ పరిస్థితుల్లోనూ భిన్నమైన వైఖరితో ఉన్న మిత్రదేశంతో భారత సమావేశం ఆసక్తికరమే. అయితే, ఉక్రెయిన్లో తాజా పరిణామాలు ఏమైనప్పటికీ చైనా వైఖరికి భిన్నంగా భారత, జపాన్లు కలసికట్టుగా నిలవడం విశేషం. ఉక్రెయిన్పై రష్యా దాడిని జపాన్ ప్రధాని ఖండించగా, భారత్ చర్చలు, శాంతి మంత్రం పరిచింది. వ్యక్తిగత వ్యూహాత్మక అవసరాలకు తగ్గట్టుగా రెండు దేశాలు స్వతంత్ర వైఖరులను అవలంబిస్తూనే, ఐక్యంగా నిలబడడం గమనార్హం. ఇరుదేశాల మధ్య ఈ విషయంలో అభిప్రాయ భేదాలున్నాయనే చర్చ జరుగుతున్న సందర్భంలో సంయుక్త ప్రకటన దానికి స్పష్ట పలికింది. ఉక్రెయిన్ లాంటి అంశాలపై పరస్పర భిన్న వైఖరులు ఉన్నప్పటికీ, చాలామంది ఆశించినదానికి భిన్నంగా మిత్ర దేశాలు ఇలా ఎప్పటిలానే దౌత్యం కొనసాగిస్తాయనే సంతోషాలు రావడం భారత్కు పెద్ద సాంత్వనం. ఇన్నేళ్ళుగా అల్లుకున్న స్నేహలతకు దక్కిన సాఫల్యం. మయూర్లో గత ఏడాది సైనిక కుట్రతో వచ్చిపడ్డ సంక్షోభం విషయంలోనూ పాశ్చాత్య ప్రపంచానికి భిన్నంగా రెండు దేశాల స్పందన జాగ్రూక ధోరణిలో సాగింది. దౌత్య ప్రయత్నాలు, సంక్షోభానికి రాజకీయ పరిష్కారమే శరణ్యమని పేర్కొనడం విశేషం. ఐరాన భద్రతామండలిలో శాశ్వత సభ్యత్వం కోసం మునుపటి లానే పరస్పరం సహకరించుకోవడానికి కట్టుబడినట్లు తెలిపాయి. ఇండో పసిఫిక్లో చైనా దూకుడు వైఖరిని చర్చించాయి. అయితే, ఈ తాజా సమావేశంలో ఒకటి రెండు అసంతృప్తులు లేకపోలేదు. ఆఫ్రికాలో మౌలిక వసతుల కల్పనకు ఉద్దేశించిన భారత జపనీస్ సంయుక్త ప్రయత్నం 'ఆసియా ఆఫ్రికా గ్రోత్ కారిడార్' (ఆగ్)పై చర్చించలేదు. అలాగే, 2011లో సంతకాలు చేసుకున్న 'సమగ్ర ఆర్థిక భాగస్వామ్య ఒప్పందం' (సీఈపీఎం) పరిస్థితులకు తగ్గట్టు మార్పుకోవడంలోనూ పెద్దగా పురోగతి కనిపించలేదు. నిజానికి, ఆ ఒప్పందంతో ఢిల్లీ, టోక్యోలు వాణిజ్య బంధాన్ని పెంచుకోవడం అవసరం. ఏమైనా, కిషీదా భారత సందర్శనతో పాత స్నేహం బలపడిందనే చెప్పాలి. ఈ సౌహార్దం పురోగమించాలి. రానున్న రోజుల్లో రెండు దేశాల మధ్య మంత్రిత్య స్థాయి సమావేశంలోనూ పరస్పర సహకారం వెల్లివిరియాలి. ఇలా ఆసియా ఖండంలోని ఈ ప్రాంతంలో మరో సన్నిహిత మిత్రుడు భారత్కు సైదోడు కావడం దీర్ఘకాలిక ప్రయోజనాల రీత్యా ఎప్పటికైనా అవసరమే మరి!

వాల్మీకి బోయలు ఉద్యమ జెండా పట్టాలి!

ఈదేశ మూలవాసులలో ఒక తెగ వాల్మీకి బోయలు. ఈ దేశానికి రాజైన రాముని చరిత్రను, విశిష్ట సంస్కృతిని తర్వాతి తరాలకు అందించిన చరిత్ర బోయలది. ఆకలి కోసమే మనుషులతోను, క్రూరమృగాలతోను పోరాటం చేసిన జాతి. బ్రిటిష్ పరిపాలనకు వ్యతిరేకంగా బానిస సంతెళ్ల విముక్తి కోసం స్వాతంత్ర్య ఉద్యమాల్లో పాల్గొని ఎందరినో అమరులుగా అర్పించుకున్న జాతి. అప్పుడు వారు ఒక గిరిజన తెగగా ఉన్నారు. ఇప్పటికీ వారి ఆచార, సాంస్కృతిక, సాంప్రదాయాలు ఆదివాసుల సంప్రదాయాలకు దగ్గరగా ఉంటాయి. వీరు ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ చరిత్రలో పాలకులుగా బోయ కౌట్యాలనే రాజ్యాలను పరిపాలించారు. స్వతంత్ర భారత మొదటి ప్రభుత్వ పరిపాలన కాలంలో కూడా ఎస్టీలుగా ఉన్న వాల్మీకి బోయలను తర్వాత బీసీ 'ఏ'లోకి మార్చారు. అది ఎలా జరిగింది, ఎప్పుడు జరిగింది అనేది ఒక రాజకీయ క్షేత్రం. దాని ఫలితంగా నేడు తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్లో వారి అస్తిత్వానికి, విద్యా ఉద్యోగ ఆర్థిక రాజకీయ సమానత్వానికి పెను సవాలు ఎదురవుతున్నది. దేశంలోని అన్ని వివిధ రాష్ట్రాల్లో వివిధ ప్రాంతాల్లో ఒక్కొక్కరూ రిజర్వేషన్లను పొందుతున్న వాల్మీకి బోయలు. ఉదాహరణకు ఉత్తరప్రదేశ్లో వాల్మీకి బోయలు ఎస్టీలలో అత్యధిక జనాభాగా ఉన్నారు. ఉత్తర భారతదేశంలోని చాలా రాష్ట్రాల్లో అస్టీలుగా, ఎస్టీలుగా, ఆదివాసీలుగా, అప్రమత్తమై వెనుకబడిన జాతులుగా విభజించబడ్డారు. దక్షిణ భారతదేశంలో కర్ణాటక, ఒరిస్సా, తమిళనాడు ఇతర రాష్ట్రాల్లో ఎస్టీలుగా, ఏజెన్సీ ప్రాంతాల్లో ఆదివాసులుగా కొనసాగుతున్నారు. కానీ తెలుగు రాష్ట్రాలైన తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్లో వాల్మీకి బోయలు కొందరు మౌలిక వసతులు ఉండని ఏజెన్సీ ప్రాంతాల్లో నివసించలేక, విద్యకూ వైద్యానికీ ఉపాధికీ వ్యాపారానికీ రవాణాకూ సాంకేతికతకూ దూరంగా ఉండలేక మైదాన ప్రాంతాలకు మారుతున్నారు. ఇటీవలి కాలంలో ప్రభుత్వాల పెద్దపెద్ద ప్రాజెక్టుల, బడా కంపెనీల పేరుతో వేల ఎకరాల ఆదవులను ధ్వంసం చేసి



పెట్టుబడిదారులకు కట్టబెట్టడం కూడా దీనికి కారణమైంది. వారు తమ పిల్లల భవిష్యత్తు కోసం, మంచి జీవన విధానం కోసం ఏజెన్సీ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చి మైదాన ప్రాంతంలో జీవిస్తున్నారు. అదే కారణంతో వారిని బీసీ 'ఏ'గా గుర్తించి ఎస్టీ రిజర్వేషన్ల ద్వారా పొందే అన్ని అవకాశాలకూ వారిని దూరం చేశారు. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో వాల్మీకి బోయలు రోజురోజుకూ తమ ఉనికిని కోల్పోయే పరిస్థితి ఏర్పడింది. దాంతో బోయలు అప్రమత్తమై చిరకాల కోరిక అయిన ఎస్టీ రిజర్వేషన్లను సాధించాలన్న పట్టుదలతో దశాబ్దాలుగా అడపాదడపా ఉద్యమాలు, వినతులు చేస్తూనే ఉన్నారు. అన్ని పార్టీల రాజకీయ నాయకులకు మోకరిస్తున్నారారు. అయినా వారి విన్నపాలను కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు పెడచెవిని పెడుతున్నాయి. ఎలాంటి కులవృత్తి లేని వాల్మీకి బోయలను ఎస్టీలో కలిపి తీరుతాం అని తెలంగాణ రాక ముందు, వచ్చిన తర్వాత టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం గద్దాల గడ్డపై హామీ ఇవ్వటంతో బోయలు సంబరపడి ఆ పార్టీకి ఓట్లు వేశారు. తర్వాత టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం తాము అసెంబ్లీలో బిల్లు పెట్టి ముస్లిం

రిజర్వేషన్లతో పాటు కలిపి ఒకే బిల్లుగా కేంద్ర ప్రభుత్వానికి పంపామని చెప్పింది. కానీ అటు కేంద్ర ప్రభుత్వం మాత్రం మాకు పంపలేదని, మళ్లీ ఒకసారి విడిగా బిల్లు పాస్ చేసి పంపమని చెప్పింది. అప్పటి గవర్నర్ సరసింహాన్ ప్రసంగంలో కూడా ఎస్టీ రిజర్వేషన్ల ప్రస్తావన వచ్చింది. తర్వాత అది అలా మరుగునపడిపోయి చాలా కాలం అయిపోయింది. ఇప్పుడు వానపల్లె బహిరంగం సభలోను కేసీఆర్ వాల్మీకుల రిజర్వేషన్లపై మాట్లాడారు. కానీ వాల్మీకి బోయలకు ఎస్టీ రిజర్వేషన్ ఇచ్చి తీరుతాం అని కచ్చితంగా చెప్పలేదు. ఆయన ప్రసంగమంతా దాటవేత ధోరణిలో ఉంది. అటు మెజార్టీ జనాభా ఉన్న ఆంధ్రప్రదేశ్లో కూడా ప్రభుత్వం ఈ అంశాన్ని పట్టించుకునే పరిస్థితిలో కోరుతున్నాను. ఆకావచ్చు జెండానే ఎందుకు ఉండాలని సందేహం రావచ్చు. ఏజెన్సీ ప్రాంతాలలో, అడవులలో స్వస్థమైన కొండలు గుట్టల ప్రాంతంలో నివసించే తెగలకు ఆకావచ్చు జెండా సరైన చిహ్నం. ఆదివాసి తెగలలో వాల్మీకి బోయ జాతి కూడా ఒకటి కనుక ఆకావచ్చు జెండాను వట్టి ఉద్యమ నమర శంఖం మారించాలని కోరుతున్నాను.

దూరాల్ని మరింత పెంచే 'కశ్మీర్ ఫైల్స్'

యాపీఎన్లకల్లో ఏయే అంశాలను ప్రామాణికంగా చేసుకొని ప్రచారం చేశారో 2024 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో కూడా అవే అంశాలతో ముందుకెళ్లాలని కేంద్రంలోని బీజేపీ ప్రభుత్వం యోచిస్తోంది. తాజా పరిణామాలు, సంతోషాలు దీనికి నిదర్శనం. యూపీలో 80:20 మధ్య పోటీగా ఉన్న మెజార్టీ వర్గానికే, 20 శాతంగా ఉన్న మైనారిటీలకు మధ్య ఈ ఎన్నికలు జరుగనున్నాయని సంతోషాలు ఇచ్చారు. తెరిగిన గ్యాస్, ఇంధన ధరలు, నిరుద్యోగం, కార్పొరేట్లకు దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థను కట్టబెట్టడం, దళితలపై అత్యాచారాలు, కరోనా కట్టడిలో వైఫల్యం, గంగానదిలో శవాలు, వ్యవసాయ చట్టాలు, కేంద్రమంత్రి కుమారుడు రైతులను వాహనంతో తొక్కిన సంఘటన... ఇవే యూపీ ప్రజలకు గుర్తుకు రాలేదు. ఫలితంగా ఆ ఎన్నికల్లో యోగి ప్రభుత్వం అనూహ్య విజయాన్ని దక్కించుకుంది. విపక్షాలకు ఓటు వేస్తే కేరళ, కశ్మీర్, బెంగాల్ లాగా రాష్ట్రం మారుతుందని యోగి ప్రచారం చేశారు. ఇక తాజాగా 2024 ఎన్నికల్లో ఏయే అంశాలు ప్రధాన ప్రచారాంశాలుగా ఉంటాయో తెలిపింది. కశ్మీర్ పండిట్ల గాయాలను నజీవంగా ఉంచేలా తాజాగా కశ్మీర్ పండిట్లపై జరిగిన ఊచకోత ఆధారంగా, అవాస్తవికతలను ఊడించి, విద్యేషానికి ఊతమిచ్చేలా తీసిన 'కశ్మీర్ ఫైల్స్' చిత్రంపై బీజేపీ ఆశలు పెట్టుకుంది. ఆ చిత్రానికి ప్రధానమంత్రితో పాటు బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు ప్రచారం చేశారు. అంతేకాక రాయితీలను క్యూలు కట్టి ప్రకటించారు. వాస్తవాలు మరోలా ఉన్నప్పటికీ ఇవే పట్టించుకునే పరిస్థితుల్లో సమాజం లేదు. వివేక అగ్నిహోత్రులై తక్కువ ప్రకారం 1990లో జరిగిన మిలిటెన్సీ చర్యల వల్ల నాలుగు వేల మంది కశ్మీర్ పండిట్లు చనిపోయారు. కశ్మీర్ పండిట్ల సంఘంపై సమితి మాత్రం 650 మంది చనిపోయినట్లు చెబుతోంది. ఇక 1991లో ఆర్ఎస్సీ రాసిన 'జెసిఎన్ఎడ్ ఆఫ్ హిందూస్ ఇన్ కశ్మీర్' పుస్తకం ఈ సంఖ్యను 600గా చెబుతోంది. కేంద్ర హిందూ మంత్రిత్య శాఖ లెక్కల్లో 219 మంది అని ఉంది. సమాచార హక్కు చట్టం కింద హర్యానాకు చెందిన పీపీ కపూర్ వివరణ కోరగా, శ్రీనిగర్ పోలీసులు 89 మంది మాత్రమే అని జవాబిచ్చారు. ఆ తర్వాత చనిపోయిన పౌరుల సంఖ్య 1635. అయితే వీరిలో ముస్లింలతో పాటు సిక్కులు అధికంగా ఉన్నారు. మిలిటెంట్ల తమకు సహకరించలేదనే కారణంతో 15వేల మందికి పైగా ముస్లింలను చంపేసారని అనధికారిక లెక్కలు చెబుతున్నాయి. వాస్తవానికి ఈ సంఘటనల్ని కేంద్రంలో బీజేపీ మద్దతుతో నడుస్తున్న వీపీ సింగ్ ప్రభుత్వం ఉండగా జరిగినవే. 1990లో కశ్మీర్ పండిట్లపై ఊచకోత జరిగిన సమయంలో కేంద్రంలో వీపీ సింగ్ ప్రభుత్వం అధికారంలో ఉంది. ఆ ప్రభుత్వానికి బీజేపీ సమర్థన ఉంది. ఇక జమ్మూకశ్మీర్ గవర్నరుగా బీజేపీ నాయకుడు జగ్ మోహన్ ఉన్నారు. అయితే ఊచకోత సమయంలో ఆ రాష్ట్రంలో ఫారూఖ్ అబ్దుల్లా ప్రభుత్వం అధికారంలో ఉందని, కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలో ఉందనే ప్రచారాన్ని ఈ సినిమా చేసింది. మృతుల సంఖ్య ఎంత అనేది అప్రస్తుతం. ప్రతి ప్రాణం విలువైనదే. అయితే ఆ ప్రాణాలను ఎన్నికల ప్రచారాలుగా మలుచుకోవడం బాధాకరం. గుజరాత్లో రెండు వేల మంది ముస్లింల ఊచకోత తర్వాత ప్రధానమంత్రి అభ్యర్థిగా మోదీ ప్రచారంలోకి వచ్చారు. 85 శాతంగా ఉన్న మెజారిటీ వర్గానికి 15 శాతంగా ఉన్న మైనారిటీలు ప్రచారంగా మారారని ప్రచారాన్ని సంఘపరివార్ శక్తులు బలంగా చేస్తున్నాయి. ఆ కారణంగానే దేశంలో ఎన్నికల ఫలితాలు ఈ విధంగా వెలువడుతున్నాయి. ఈ ప్రచారాన్ని తిప్పికొట్టనంతవరకు ఫలితాలు ఇదే విధంగా వస్తాయి. తాజాగా విడుదలైన ఈ చిత్రం దేశంలో మైనార్టీలపై మత విద్యేషాన్ని పెంచేలా

చేసింది. పండిట్లపై, కశ్మీర్ ప్రజలపై జరిగిన గాయాలను చెరపకపోగా, మరింత బట్టగా మార్చింది. ఇక కశ్మీర్ లోయలోకి వెళ్లిపోవాలని, తమ ఇళ్లలో మళ్లీ తాము నివాసం ఉండాలని కలలు కంటున్న పండిట్ల ఆశలపై నీళ్లు చల్లేలా ఉంది ఈ సినిమా. దేశవ్యాప్తంగా సినిమా ప్రదర్శనమవుతున్న థియేటర్లలో పరిస్థితిని గమనిస్తే మతవిద్యేషాలు వెరగటం కనిపిస్తోంది. సినిమా ప్రదర్శన మధ్యలోనూ, ప్రదర్శన తర్వాత మతపరమైన మైనారిటీలను ఊచకోత కోయాలని వినిపిస్తున్న పిలుపులు అందోహాన కలిగిస్తున్నాయి. కశ్మీర్ పండిట్లపై ఆ ప్రాంతంలోని ముస్లింల సహకారంతోనే ఊచకోత జరిగిందని సినిమా ప్రచారం చేసింది. ప్రముఖ చరిత్రకారుడు అశోక్ కుమార్ పాండే తెలిపిన వివరాల ప్రకారం కశ్మీర్ పండిట్లకు రక్షణ కల్పించడానికి ముస్లింలు ప్రయత్నాలు చేశారని, 98 శాతంగా ఉన్న ముస్లింలు 2 శాతంగా ఉన్న కశ్మీర్ పండిట్లను ఊచకోతకు ప్రేరేపిస్తే పరిస్థితి ఇలా ఉండేదా అని ఆయన ప్రశ్నిస్తున్నారు. కశ్మీర్ పండిట్లకు ఆశ్రయం కల్పించే ముస్లింల పట్ల కఠినంగా చర్యలు ఉంటాయని అప్పటి ఉగ్రవాదుల హెచ్చరికలకు కొందరు ముస్లింలు మూల్యం కూడా చెల్లించారు. అంతే కాకుండా భారత్ వైపు ఉండాలనే ముస్లింలను కూడా ఉగ్రవాదులు ఊచకోత కోశారు. కశ్మీర్లో దిగజారిం ఈ పరిస్థితులను చక్కదిద్దే ప్రయత్నాలేవీ 1990లో కేంద్రంలో ఉన్న ప్రభుత్వం తీసుకోలేదన్న విమర్శలు ఉన్నాయి. పైచెప్పు పరిస్థితి మరింత దిగజారే వాతావరణాన్ని కల్పించారని విమర్శలు ఉన్నాయి. కశ్మీర్ పండిట్లంతా ప్రాంతాన్ని వదిలివెళ్లేలా అప్పటి కేంద్రప్రభుత్వం విధానాలు ఉపకరించాయని తెలుస్తోంది. ఉగ్రవాదుల చర్యలకు వ్యతిరేకంగా పోరాడుతున్న వారికి కేంద్రం అండగా లేదని విమర్శలున్నాయి. ఆ రోజుల్లో జరిగిన ఒక సంఘటనను పరిశీలిస్తే కశ్మీర్లో 1990 మే 21న మౌల్వీ మీర్జా అహ్మద్ ఫారూఖ్పై ఆయన ఇంట్లోనే హిజ్బుల్ ఉగ్రవాద సంస్థకు చెందిన ఇద్దరు కాల్పులు జరిపారు. ఆస్పత్రికి తరలించే క్రమంలో మీర్జా అహ్మద్ చనిపోయారు. మృతదేహాన్ని ఆస్పత్రి నుంచి ఇంటికి తీసుకెళ్తుండగా, వేలాదిమందితో శవయాత్ర జరిగింది. మౌల్వీ మృతదేహంపై ఉంచడానికి ఒక పుష్పగుచ్ఛాన్ని నివాళిగా పంపాలని అప్పట్లో గవర్నరు సలహాదారుగా ఉన్న ఆర్వీ రెడ్డి ఇచ్చిన సలహాను గవర్నర్ జగ్ మోహన్ తిరస్కరించారు. నిషేధాలు ఉల్లంఘించి శవయాత్ర చేస్తున్నారని యాత్రపై కాల్పులు జరగగా, అధికారిక లెక్కల ప్రకారం 27 మంది, పత్రికా కథనాల ప్రకారం 100 మందికి పైగా ముస్లింలు చనిపోయారని బీబీసీ కథనం వెల్లడించింది. మౌల్వీ హత్యను ఉగ్రవాదులకు వ్యతిరేకంగా, భారత్కు అనుకూలంగా మార్చుకునే వ్యూహాన్ని కూడా గవర్నర్ జగ్ మోహన్ అమలు చేయకపోవడంతో, మౌల్వీ శవయాత్రపై కాల్పుల సంఘటన ఉగ్రవాద సంఘటనలకు బలాన్ని ఇచ్చింది. ఆ తర్వాత జరిగిన పలు పరిణామాలు కూడా కేంద్రంలోని బీజేపీ మద్దతుతో ఉన్న ప్రభుత్వాల విధానాలే కారణం. కేంద్రమంత్రిగా ఉన్న ముఖ్తీ మహ్మద్ నూయాద్ కూతురిని ఉగ్రవాదులు కిడ్నాప్ చేసి, భారతదేశం చెరలో ఉన్న ఉగ్రవాదులను విడిపించాలని డిమాండు చేయగా, కూతురి కోసం ఉగ్రవాదులను కూడా విడిచిపెట్టడాన్ని అప్పటి ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్న ఫారూఖ్ అబ్దుల్లా తీవ్రంగా వ్యతిరేకించారు. అయితే ఫారూఖ్ అబ్దుల్లాను పాకిస్తాన్ అనుకూలంగా, అధికారంలో లేకుండా ఆయన హయాంలో ఊచకోత జరిగిందనే సంతోషాలను ఈ సినిమా ఇచ్చింది. నిజానికి కేంద్రంలో అధికారంలోకి వచ్చి ఎనిమిదేడు గడుస్తున్నా కశ్మీర్ పండిట్లను ప్రధాన ప్రపంతిలోకి తెచ్చే ప్రయత్నం కేంద్ర ప్రభుత్వం చేయలేదనే విమర్శలే ఉన్నాయి. కశ్మీర్ పండిట్ల కోసం యూపీవే హయాంలో రూ. 1600 కోట్ల ప్యాకేజీ అమలు జరిగింది.

సాధించలేకపోవడానికి వాల్మీకి బోయల అనైక్యతే, బలహీనతే ప్రధాన కారణంగా కనిపిస్తుంది, దాన్ని వివిధ రాజకీయ పార్టీలు అవకాశంగా వాడుకుంటున్నాయి. ఉదాహరణకు ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో దాదాపు నాలుగు లక్షల వాల్మీకి బోయ జనాభా ఉంటుంది. దాదాపు ఎనిమిది నియోజకవర్గాల్లో బోయల ప్రభావం గెలుపు ఓటములపై అత్యంత బలంగా ఉంటుంది. ఆయా నియోజకవర్గాల్లో వీరు ఎటువైపు ఉంటే అటు గెలిచే అవకాశం ఉంది. అయినా సరే ఏ పార్టీ కూడా బోయలను ఎస్టీల్లో చేర్చడానికి జరుగుతున్న పోరాటాలకు మనస్ఫూర్తిగా మద్దతు ఇవ్వడం లేదు. ఆంధ్రప్రదేశ్లోనూ బోయల ప్రభావం చాలా బలంగా దాదాపు 70 లక్షల జనాభాతో ఉంది. కానీ ఆ ప్రభుత్వమూ వారి అభివృద్ధిని కోరుకోవడం లేదు. ఎస్టీ రిజర్వేషన్?కు మద్దతు ఇవ్వకుండా రాయలసీమలో ఫ్యాక్షనిస్టులు బోయలను బలపరుస్తున్నారు. వివిధ పార్టీలు వారిని జెండాలు మోసే బానిసలుగా ఉపయోగించుకుంటున్నాయి. ప్రస్తుతం బోయ కులానికి చెందిన మేధావులను, ప్రొఫెసర్లను, పరిశోధక విద్యావంతులను, అన్ని పార్టీల రాజకీయ నాయకులను, కుల సంఘాల పెద్దలను, యువతీ యువకులను... ఇలా అందరినీ కలుపుకొని ఒక సమగ్రమైన ఉద్యమాన్ని నిర్మించాలని అవసరం ఉంది. ఎస్టీ రిజర్వేషన్ సాధన కోసం ఉద్యమం చేయడానికి ఇదే సరైన తరుణమని వాల్మీకి బోయలు భావిస్తున్నారు. ఆదివాసీలు ఎస్టీలతో సమానంగా రిజర్వేషన్ కోరుతున్నారని గమనించుకు చిహ్నంగా ఆకావచ్చు జెండాను చేపట్టాలని కోరుతున్నాను. ఆకావచ్చు జెండానే ఎందుకు ఉండాలని సందేహం రావచ్చు. ఏజెన్సీ ప్రాంతాలలో, అడవులలో స్వస్థమైన కొండలు గుట్టల ప్రాంతంలో నివసించే తెగలకు ఆకావచ్చు జెండా సరైన చిహ్నం. ఆదివాసి తెగలలో వాల్మీకి బోయ జాతి కూడా ఒకటి కనుక ఆకావచ్చు జెండాను వట్టి ఉద్యమ నమర శంఖం మారించాలని కోరుతున్నాను.



హిందీ 'జెర్సీ' ని మరోసారి వాయిదా వేస్తారా..?



తెలుగులో నాని హీరోగా నటించిన "జెర్సీ" చిత్రాన్ని అదే పేరుతో హిందీలో రీమేక్ చేసిన సంగతి తెలిసిందే. బాలీవుడ్ స్టార్స్ షాహిద్ కపూర్ - మృణాల్ ఠాకూర్ ప్రధాన పాత్రల్లో గౌతమ్ తిన్నసూరి దర్శకత్వంలో ఈ సినిమా తెరకెక్కింది. అప్పుడప్పుడో పూర్వన ఈ చిత్రం కరోనా పాండమిక్ కారణంగా వాయిదా పడుతూ వచ్చింది. యితే ఇటీవల సమ్మర్ సీజన్ లో ప్రేక్షకుల ముందుకు తీసుకురానున్నట్లు ప్రకటించారు. ఏప్రిల్ 14న విడుదల కావాల్సిన 'లాల్ సింగ్ చద్దా' వాయిదా పడిన నేపథ్యంలో... అదే దేదో కి 'జెర్సీ' చిత్రాన్ని విడుదల చేస్తున్నట్లు నిర్మాతలు నిర్ణయించారు. అయితే ఇప్పుడు మరోసారి ఈ సినిమా వాయిదా పడి అవకాశం కనిపిస్తోందని టాక్ నడుస్తోంది. దీనికి కారణంగా అదే సమయంలో రెండు భారీ చిత్రాలను రిలీజ్ చేస్తుండటమేనని అంటున్నారు. యావత్ సినీ అభిమానులు ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్న 'కేజీయఫ్: చార్జర్ 2' సినిమాని ఏప్రిల్ 14న వరల్డ్ వైడ్ గ్రాండ్ గా రిలీజ్ చేయడానికి సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. ఫస్ట్ పార్ట్ ఊహించని విధంగా భారీ వసూళ్లు రాబట్టడంతో ఇప్పుడు 'కేజీఎఫ్ 2' పై అంచనాలు ఎక్కువగా ఉన్నాయి. నార్త్ మార్కెట్ లో 'జెర్సీ' పై ఈ సినిమా ప్రభావం పడుతుందని విశ్లేషకులు అభిప్రాయ పడుతుండగా.. ఇప్పుడు ఏప్రిల్ 13న 'బీస్ట్' చిత్రాన్ని రిలీజ్ చేస్తున్నట్లు మేకర్స్ అనౌన్స్ చేశారు. 'మాస్టర్' చిత్రం హిందీలో కూడా మంచి వసూళ్లు రాబట్టింది కాబట్టి.. 'బీస్ట్' ని కూడా హిందీలో విడుదల చేసే ఛాన్స్ ఉంది. ఇలా రెండు పెద్ద సినిమాలు ఢియోటర్లలోకి వస్తున్న సమయంలో 'జెర్సీ' ని తీసుకురావడం అంటే రిస్క్ చేస్తున్నట్లే అనుకోవాలి. వాటి కంటే భిన్నమైన జోనర్ అయినప్పటికీ ఎంతో కొంత ఎఫెక్ట్ కచ్చితంగా పడుతుంది. 'జెర్సీ' మేకర్స్ కరోనా ధర్మ వేవ్ తర్వాత తిరిగి ప్రమాదాన్ని స్టార్ట్ చేయకపోవడంతో.. ఎక్కడా సందడి కనిపించడం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో ఒకవేళ అదే రోజు విడుదల చేస్తే రెండు పెద్ద చిత్రాల తుఫానులో కొట్టుకుపోయే ప్రమాదం ఉందని ట్రేడ్ వర్గాలు హెచ్చరిస్తున్నాయి. మరి రాబోయే రోజుల్లో ఏం జరుగుతుందో చూడాలి. 'జెర్సీ' తెలుగులో కమర్షియల్ గా భాక్ బస్టర్ కాకపోయినా.. ఎమోషనల్ స్పోర్ట్స్ డ్రామాగా విమర్శకుల ప్రశంసలు దక్కించుకుంది. ఈ క్రమంలో జాతీయ అవార్డు కూడా అందుకుంది. 'అర్జున్ రెడ్డి' రీమేక్ తో ఘనవిజయం సాధించిన షాహిద్ కపూర్.. ఈ రీమేక్ పై నమ్మకంగా ఉన్నాడు. అల్లు అరవింద్ సమర్పణలో అల్లు ఎంటర్టైన్మెంట్స్ - దిల్ రాజు ప్రొడక్షన్స్ - సితార ఎంటర్టైన్మెంట్స్ - ట్రాట్ ప్రొడక్షన్స్ సంస్థలు కలిసి ఈ చిత్రాన్ని నిర్మించాయి. దిల్ రాజు - సూర్యదేవర నాగపంజీ - అమన్ గిల్ సంయుక్తంగా నిర్మించిన ఈ సినిమాకు బస్నీ వాసు సహ నిర్మాతగా వ్యవహరించారు. సచేత్-పరంపర సంగీతం సమకూర్చగా.. అనిరుద్ధ రవిచంద్రన్ బ్యూగ్రౌండ్ స్కోర్ కంపోజ్ చేశారు. అనిల్ మెహతా సినిమాటోగ్రఫీ అందించారు. నవీన్ నూలి ఎడిటింగ్ బాధ్యతలు నిర్వహించారు.

ఇండిపెండెన్స్ పీరియడ్ సినిమాలకు సంబంధిత గండం

బ్రిటీష్ కాలం నాటి కథలతో తెరకెక్కిన చాలా చిత్రాలు బాక్సాఫీస్ వద్ద బారీ విజయాల్ని సాధించిన దాఖలాలు లేవు. తెలుగులో పాటు హిందీలోనూ అత్యంత భారీ స్థాయిలో స్వాతంత్ర్య సమరం నేపథ్యంలో ఇప్పటి వరకు చాలా సినిమాలు వచ్చాయి. కానీ అందులో చాలా తక్కువ చిత్రాలు మాత్రమే విజయాల్ని సాధించాయి కానీ అత్యధిక చిత్రాలు మాత్రం భారీ డిజాస్టర్ లుగా నిలిచి భారీ నష్టాలని అందించాయి. ఈ వరుసలో హిందీ చిత్రాలతో పాటు తెలుగు చిత్రాలు కూడా చాలానే వున్నాయి. అవేంటో ఒక సారి చూద్దాం. విక్టర్ వెంకటేశ్ నటించిన సుభానీ చంద్రబోస్. దర్శకేంద్రుడు కె. రాఘవేంద్రరావు దర్శకత్వంలో సి. అశ్వనీదత్ అత్యంత భారీ స్థాయిలో ఈ మూవీని నిర్మించారు. 1946 ప్రీ ఇండిపెండెన్స్ నేపథ్యంలో సాగే ఈ కథలో వెంకటేశ్ తండ్రి కొడుకులుగా ద్వి పాత్రాభినయం చేశారు. శ్రీయా జెనీలియా హీరోయిన్ లుగా నటించారు. కర్నూలు సమీపంలోని ఓర్వకల్లులో ప్రత్యేకంగా ఆర్ట్ డైరెక్టర్ ఆశోక్ నేతృత్వంలో భారీ విలేజ్ సెట్ ని బ్రిటీష్ వారికి సంబంధించిన సెట్ లని భారీ స్థాయిలో ఏర్పాటు చేసి ఈ మూవీని నిర్మించారు. 2005 లో వచ్చిన ఈ మూవీ ఆశించిన విజయాన్ని సాధించకపోగా డిజాస్టర్ గా నిలిచింది. ఇక ఇదే పంథాలో 2008లో వచ్చిన చిత్రం ఒక్క మాగాడు. వైవీఎస్ చౌదరి ఈ



చిత్రానికి దర్శకత్వం వహించారు. బాలకృష్ణ ద్విపాత్రాభినయం చేసిన ఈ మూవీని ప్రతిష్టాత్మకంగా భావించి దర్శకుడు వైవీఎస్ చౌదరి తెరకెక్కించాడు. ఈ మూవీ మీద విచ్చినన్ని విమర్శలు మరో సినిమా మీద రాలేదేమో అంతగా మీమ్స్ కామెంట్ లు వినిపించాయి. కమల్ హాసన్ తో శంకర్ తెరకెక్కించిన భారతీయుడు చిత్రాన్ని కాపీ చేసి ఈ మూవీని చేశారని చాలా మంది విమర్శలు చేశారు కూడా. ఇండి పెండెన్స్ నేపథ్యంలో బ్రిటీష్ వారికి సంబంధించిన సెట్ కెరీర్ లోనే భారీ డిజాస్టర్ గా నిలిచి పోరాటం నేపథ్యంలో రూపొందిన చిత్రం రాజన్న. నిజాం ప్రాంత విముక్తి కోసం జరిగిన పోరాటం నేపథ్యంలో ఈ మూవీని విజయేంద్ర ప్రసాద్ తెరకెక్కించారు.

రాజమౌళి పోరాట ఘట్టాలని డిజైన్ చేశారు. మల్లమ్మ అనే ఓ పాట నేపథ్యంలో సాగే ఈ మూవీలో నాగార్జున కూడా నటించారు. కథ బ్రిటీష్ పాత్రలో నటించారు. కథ మొత్తం మల్లమ్మ పాత్ర చుట్టూనే తిరుగుతుంది. నాగార్జున పాత్ర అతిథి పాత్ర అని చెప్పొచ్చు. రాజమౌళి ఫాదర్ డ్రీమ్ ప్రాజెక్ట్ గా తెరపైకొచ్చిన ఈ చిత్రం ఆశించిన ఫలితాన్ని అందించలేకపోయింది. ఇక ఇదే పంథాలో తొలి తెలుగు ఇండి పెండెన్స్ నేపథ్యంలో స్వాతంత్ర్య సమరయోధుడు ఉయ్యాలవారి నరసింహారెడ్డి జీవిత కథ ఆధారంగా మోగాస్సార్ చిరంజీవి సైరా నరసింహారెడ్డి చిత్రాన్ని చేశారు. స్టైలిష్ డైరెక్టర్ సురేందర్ రెడ్డి దర్శకత్వం వహించగా బాలీవుడ్ సూపర్ స్టార్ అమితాబ్ బచ్చన్ గురువుగా అతిథి పాత్రలో నటించారు. నయనతార తమన్నా

కీలక పాత్రల్లో నటించగా సైరా నరసింహారెడ్డి పౌరుషాన్ని పరిచయం చేసే పాత్రలో అనుష్క కనిపించింది. తెలుగులో వవన్ కల్యాణ్ తమిళంలో కమల్ హాసన్ మలయాళంలో మోహన్ లాల్ ఈ చిత్ర కథని పరిచయం చేస్తూ వాయిస్ ఓవర్ అందించారు. భారీ అంచనాల మధ్య విడుదలైన ఈ మూవీ ఆశించిన ఫలితాన్ని అందించలేకపోయింది. బాలీవుడ్ లో ప్రీ ఇండి పెండెన్స్ స్టోరీ నేపథ్యంలో రూపొందిన రెండు చిత్రాలు కూడా భారీ డిజాస్టర్ లు గా నిలిచాయి. కంగన రనౌత్ నటించిన మణిక్రమిక అమీర్ ఖాన్ నటించిన మంగల్ పాండే చిత్రాలు బాక్సాఫీస్ వద్ద భారీ వైఫల్యాల్ని చవి చూశాయి. దీంతో ఇండిపెండెన్స్ నేపథ్యంలో సినిమాలు చేయాలంటే మన వాళ్లు భయపడుతున్నారని

అజిత్ రెమ్మనరేషన్ తెలిస్తే మైండ్ బ్లాంకవ్యాల్సిందే

తమిళ ఇండస్ట్రీలో ఇళయదళపతి విజయ్ తల అజిత్ లకున్న క్రేజ్ వేరు. వీరి సినిమా విడుదలైందంటే ఢియోటర్ వద్ద ఫ్యాన్స్ చేసే హంగామా మామూలుగా వుండదు. బాక్సాఫీస్ వద్ద వీరి సినిమాలు చేసే హల్ చల్ అంతా ఇంతా కాదు. ఏకంగా బాక్సాఫీస్ ని షేక్ చేసేస్తుంటాయి. రికార్డు స్థాయిలో వసూళ్లని కురిపిస్తుంటాయి. అంతే కాకుండా వీరి సినిమాలు వందల కోట్లు వసూలు చేస్తూ ఇప్పటికే రికార్డులు సృష్టిస్తుండటంతో వీరికి తమిళ ప్రేక్షకులు గత కొన్నేళ్లుగా బ్రహ్మాండం పడుతున్నారు. సూపర్ స్టార్ రజనీకాంత్ ఫ్లాపులతో సైదవుతుండటంతో ఆ స్థానానికి ఈ ఇద్దరు హీరోలు గత కొన్నేళ్లుగా పోటీపడుతున్నారు. ఈ పోటీలో ముందు వరుసలో నిలుస్తున్నాడు హీరో విజయ్. అయితే అజిత్ కూడా విజయ్య దరిదాపుల్లోనే వున్నాడు. ఈ ఇద్దరు హీరోలు దాదాపు గా 100 కోట్ల వరకు



పారితోషికాలు తీసుకుంటున్నారని వార్తలు వినిపిస్తున్నాయి. తాజాగా అజిత్ కొత్త ప్రాజెక్ట్ కోసం 100 కోట్లకు మించి పారితోషికం కింది డిమాండ్ చేసి నట్లుగా చెబుతున్నారు. అజిత్ నటించిన ముందు వరుసలో నిలుస్తున్నాడు హీరో విజయ్. అయితే అజిత్ కూడా విజయ్య దరిదాపుల్లోనే వున్నాడు. ఈ ఇద్దరు హీరోలు దాదాపు గా 100 కోట్ల వరకు

అంటున్నాయి. వలిమై దాదాపు 200 కోట్ల మేర వసూళ్లని సాధించిందని తమిళ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. ఈ మూవీ రిలీజ్ తరువాత వెంటనే ఇదే దర్శకుడితో మరో మూవీ మొదలుపెట్టిన అజిత్ తాజాగా నయనతార ప్రియుడు విఘ్నేష్ శివవన్ తో ఓ భారీ మూవీకి గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చిన విషయం తెలిసిందే. ఈ చిత్రాన్ని లైకా ప్రొడక్షన్స్ నిర్మించబోతోంది. ఇటీవలే ఈ ప్రాజెక్ట్ ని అధికారికంగా ప్రకటించారు. నయనతార హీరోయిన్ నటిస్తున్న ఈ చిత్రం కోసం అజిత్ ఏకంగా 105 కోట్లు పారితోషికం డిమాండ్ చేశారని అంత మొత్తం ఇవ్వడానికి లైకా సంస్థ రెడీ అయిందని తెలిసి అంతా సాక్ అవుతున్నారు. డివైడ్ టాక్ తెచ్చుకున్న సినిమాలకే 200 కోట్లు రాబడుతుండటంతో అజిత్ అడిగినంత ఇచ్చిన లైకా సంస్థ తనతో భారీ డీల్ ని కుదుర్చుకుందిని ఇదే ఊపుతో ఈ ప్రాజెక్ట్ ని త్వరలోనే పట్టాలెక్కించబోతోందని కోలివుడ్ వర్గాలు చెప్పుకుంటున్నాయి.

సామ్ బాలీవుడ్ మొదటి మూవీ రెండు కీలక అప్డేట్స్

సామ్ లో స్టార్ హీరోయిన్ గా నిలిచిన సమంత బాలీవుడ్ ఎంట్రీకి సిద్ధం అయిన విషయం తెల్సిందే. ది ఫ్యామిలీ మ్యాన్ సీజన్ 2 వెబ్ సిరీస్ తో ఇప్పటికే ఉత్తరాది ప్రేక్షకులకు చేరువ అయిన సమంత ఇప్పుడు ఒక సినిమా తో హిందీ ప్రేక్షకుల ముందుకు వెళ్లేందుకు సిద్ధం అయ్యింది. ది ఫ్యామిలీ మ్యాన్ మేకర్స్ రాజ్ అండ్ డీకీ చిత్రంలో సమంత నటించబోతుందని ఇప్పటికే క్లారిటీ వచ్చింది. సమంత మొదటి హిందీ సినిమాకు సంబంధించిన విషయాలు మెల్ల మెల్లగా రివీల్ అవుతున్నాయి. ఇటీవలే ఈమె వరుణ్ దావన్ తో ముంబైలో సందడి చేసింది. దాంతో వీరిద్దరి కాంబోలో సినిమా ఉంటుందని క్లారిటీ వచ్చేసింది. ఇక తాజాగా సామ్ బాలీవుడ్ సినిమాకు సంబంధించిన రెండు విషయాలు ఆసాధికారికంగా తెలియవచ్చాయి. మొదటిది ఈ సినిమా షూటింగ్ జులై నెలలో ప్రారంభం కాబోతుంది. షూటింగ్ కోసం ఇప్పటికే మేకర్స్ ఏర్పాట్లు పురూ చేశారట. జులై నెలలో షూటింగ్ సు ప్రారంభించి నాలుగు లేదా అయిదు నెలల్లోనే షూటింగ్ సు ముగించేలా ప్లాన్ చేస్తున్నారు. ఇక రెండవ విషయం ఏంటీ అంటే ఈ సినిమా షూటింగ్ సు ముంబై మరియు యూరప్ లో నిర్వహిస్తారట. మొత్తం షూటింగ్ లో మెజార్టీ పార్ట్ యూరప్ లో ఉంటుందని అంటున్నారు. ముంబయిలోని పలు ముఖ్య పాత్రల్లో షూటింగ్ నిర్వహిస్తారట. ఈ ఏడాదిలోనే ఈ సినిమాను విడుదల చేసే విధంగా ప్లాన్ చేస్తున్నామని మేకర్స్ చెబుతున్నారు. కాని సమంత బాలీవుడ్ మొదటి సినిమా ఈ ఏడాది వస్తుందనే నమ్మకం సు ఆమె అభిమానులు కలిగి లేరు. ఒక వేళ నిజంగానే ఆమె హిందీ సినిమా ఈ 2022 లో వస్తే మాత్రం ఆమె అభిమానులకు పండుగే. ఎందుకంటే ఇప్పటికే సామ్ లో ఆమె నటించిన సినిమా లు ఈ ఏడాది బ్యాక్ టు బ్యాక్ రాబోతున్నాయి. ఈమె నటించిన



శాకుంతలం సినిమా విడుదలకు సిద్ధంగా ఉంది. మరో వైపు యశోద అనే సినిమాను చేస్తుంది. అవి మాత్రమే కాకుండా తమిళంలో ఒక సినిమాను చేసిన ఈ అమ్మడు మరో వైపు తెలుగు లో విజయ్ దేవరకొండ తో కలిసి ఒక సినిమాను చేయబోతుంది. ఆ సినిమాకు మజిలీ చిత్ర దర్శకుడు శివ నిర్వాస దర్శకత్వం వహించేందుకు గాను సిద్ధంగా ఉన్నాడు. మొత్తానికి సమంత వరుస సినిమాలతో సామ్ లో ఎంతో బిజీగా ఉంది. బాలీవుడ్ రేంజ్ పారితోషికం సామ్ లోనే ఈమె అందుకుంటుంది. అయినా కూడా ఈమె బాలీవుడ్ లో నటించాలనే ఆసక్తితో వరుణ్ దావన్ తో కలిసి ఒక సినిమాను చేసేందుకు సిద్ధం అయ్యింది. త్వరలోనే ఆ సినిమాకు సంబంధించిన అధికారిక ప్రకటన వస్తుందని అంతా ఆసక్తిగా ఎదురు చూస్తున్నారు.

"మీరు గౌరవప్రదమైన జీవితాన్ని గడపాలని విశ్వసించి, మీరు స్వయం సహాయాన్ని సమ్మతారు, ఇది ఉత్తమ సహాయం" —డా. బి.ఆర్ లంబేడ్యర్

BUSINESS v/s SOCIAL ENGINEERING

20 సంవత్సరాల స్నేహ గ్రూప్ ప్రయాణం వ్యాపారమా...? లేక సోషల్ ఇంజనీరింగా...?

మీరే చెప్పండి

BUSINESS వ్యాపారం ద్వారా వచ్చే లాభాన్ని పార్షర్స్ గాని డైరెక్టర్ గాని పంచుకోవడాటాన్ని వ్యాపారం (Business) అంటారు

SOCIAL ENGINEERING సంస్థ నిర్వహించే కార్యకలాపాల ద్వారా వచ్చే లాభం మొత్తాన్ని సొసైటీ మార్పు కోసం, పేదల అభివృద్ధి కొరకు, విద్య కొరకు, ఆరోగ్యం కొరకు వాడటాన్ని సోషల్ ఇంజనీరింగ్ అంటారు.

స్నేహ చిట్స్ లో కంపెనీకి వచ్చే లాభాల్ని చాలిటికి వాడుతూ మెంబర్స్ కు వచ్చే లాభాలను మెంబర్స్ కు ఇవ్వటం జరుగుతోంది

అంబేడ్కర్ టీవీ నిర్మాణం కొరకు స్నేహ మ్యాక్స్ లో డిపాజిట్ చేసిన వారందరికీ వారికి ఇవ్వాలని ఇంట్రెస్ట్ (Interest)ని ఇచ్చి ఆ డిపాజిట్ ని మెంబర్స్ కి అప్పులు ఇచ్చి, లికవర్ చేసిన తర్వాత వచ్చే లాభాల మొత్తాన్ని అంబేడ్కర్ టీవీ ఛానల్ ను నడపటానికి వినియోగిస్తున్నాం

అంబేడ్కర్ టీవీ ఛానల్

సామాజిక దృక్పథంతో బహుజన సమస్యలను వెలుగులోకి తీసుకువచ్చి, తద్వారా పరిష్కారమార్గంలోకి తీసుకెళ్లడానికి ప్రయత్నం చేస్తుంది

మహిళలు సాధించిన పురోగతి స్థాయి ద్వారా నేను సమాజ పురోగతిని కొలుస్తాను. — డా. బి.ఆర్ లంబేడ్యర్

జై పూలే జై భీమ్ జై బహుజన జై భారత్